



Tartalom

II Nem jogalkotási aktusok

RENDELETEK

- ★ A Bizottság (EU) 2021/723 felhatalmazáson alapuló rendelete (2021. február 26.) az (EU) 2019/787 európai parlamenti és tanácsi rendeletnek az egyes tagállamok által a szeszes italok érlelési folyamatainak felügyeletére kijelölt szervezet tartalmazó nyilvántartás létrehozása tekintetében történő kiegészítéséről 1
- ★ A Bizottság (EU) 2021/724 végrehajtási rendelete (2021. március 3.) az (EU) 2019/787 európai parlamenti és tanácsi rendeletnek a szeszes italok érlelési folyamatainak felügyeletére kijelölt szervezetekre, valamint az említett rendeletnek való megfelelés biztosításáért felelős illetékes hatóságokra vonatkozóan a tagállamok által a Bizottságnak küldendő tájékoztatás tekintetében történő alkalmazására vonatkozó szabályok megállapításáról 3
- ★ A Bizottság (EU) 2021/725 végrehajtási rendelete (2021. május 4.) a közös agrárpolitika keretében alkalmazandó bizonyos adminisztratív és helyszíni ellenőrzések kapcsán a 2021-es év tekintetében a 809/2014/EU, a 180/2014/EU, a 181/2014/EU, az (EU) 2017/892, az (EU) 2016/1150, az (EU) 2018/274, a 615/2014/EU és az (EU) 2015/1368 végrehajtási rendeletről való eltéréseiről 8
- ★ A Bizottság (EU) 2021/726 végrehajtási rendelete (2021. május 4.) az 540/2011/EU végrehajtási rendeletnek az *Adoxophyes orana* granulovírus és a flutriafol hatóanyag jóváhagyási időtartama tekintetében történő módosításáról ⁽¹⁾ 20

HATÁROZATOK

- ★ A Tanács (EU) 2021/727 határozata (2021. április 29.) a higanyról szóló Minamata Egyezmény A. és B. mellékletének a hozzáadott higanyt tartalmazó termékek, valamint a higanyt vagy higanyvegyületeket alkalmazó gyártási eljárások tekintetében történő módosítására irányuló javaslatoknak az Európai Unió nevében történő benyújtásáról 23

(¹) EGT-vonatkozású szöveg.

II

(Nem jogalkotási aktusok)

RENDELETEK

A BIZOTTSÁG (EU) 2021/723 FELHATALMAZÁSON ALAPULÓ RENDELETE

(2021. február 26.)

az (EU) 2019/787 európai parlamenti és tanácsi rendeletnek az egyes tagállamok által a szeszes italok érlelési folyamatainak felügyeletére kijelölt szervezet tartalmazó nyilvántartás létrehozása tekintetében történő kiegészítéséről

AZ EURÓPAI BIZOTTSÁG

tekintettel az Európai Unió működéséről szóló szerződésre,

tekintettel a szeszes italok meghatározásáról, leírásáról, megjelenítéséről, jelöléséről, a szeszes italok elnevezésének használatáról az egyéb élelmiszerek megjelenítése és jelölése során, a szeszes italok földrajzi árujelzőinek oltalmáról, a mezőgazdasági eredetű etil-alkohol és desztillátumok használatáról az alkoholtartalmú italokban, valamint a 110/2008/EK rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló, 2019. április 17-i (EU) 2019/787 európai parlamenti és tanácsi rendeletre ⁽¹⁾ és különösen annak 19. cikke (2) bekezdésére,

mivel:

- (1) Az (EU) 2019/787 rendelet 13. cikkének (6) bekezdése előírja, hogy a szeszes italok érlelésére irányuló műveletekre valamely tagállam adóügyi felügyelete vagy azzal egyenlő értékű garanciát nyújtó felügyelet mellett kerüljön sor.
- (2) E célból minden tagállamnak ki kell jelölnie az ilyen érlelési folyamatok felügyeletéért felelős szervezetet, és erről tájékoztatnia kell a Bizottságot annak érdekében, hogy az létrehozassa a kijelölt szervezet tartalmazó nyilvántartást.
- (3) E célból helyénvaló szabályokat megállapítani a nyilvántartás létrehozására vonatkozóan.
- (4) Ezt a rendeletet az (EU) 2019/787 rendelet 51. cikke (3) bekezdésének megfelelően 2021. május 25-től kell alkalmazni,

ELFOGADTA EZT A RENDELETET:

1. cikk

A szeszes italok érlelési folyamatainak felügyeletére kijelölt szervezet nyilvántartása

(1) A tagállamok által az (EU) 2021/724 bizottsági végrehajtási rendelet ⁽²⁾ 1. cikkének (1) bekezdésével összhangban tett bejelentések alapján a Bizottság összeállítja és naprakészen tartja a szeszes italok érlelési folyamatainak felügyeletére kijelölt szervezetek jegyzékét.

⁽¹⁾ HL L 130., 2019.5.17., 1. o.

⁽²⁾ A Bizottság (EU) 2021/724 végrehajtási rendelete (2021. március 3.) az (EU) 2019/787 európai parlamenti és tanácsi rendeletnek a szeszes italok érlelési folyamatainak felügyeletére kijelölt szervezetekre, valamint az említett rendeletnek való megfelelés biztosításáért felelős illetékes hatóságokra vonatkozóan a tagállamok által a Bizottságnak küldendő tájékoztatás tekintetében történő alkalmazására vonatkozó szabályok megállapításáról (lásd e Hivatalos Lap 3. oldalát).

(2) A Bizottság létrehozza az érlelési folyamatok felügyeletére kijelölt szervek naprakész jegyzékét tartalmazó nyilvántartást. Ezt a nyilvántartást nyilvánosan hozzáférhető elektronikus adatbázis formájában kell létrehozni.

2. cikk

Hatálybalépés és alkalmazás

Ez a rendelet az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* való kihirdetését követő huszadik napon lép hatályba.

2021. május 25-től kell alkalmazni.

Ez a rendelet teljes egészében kötelező és közvetlenül alkalmazandó valamennyi tagállamban.

Kelt Brüsszelben, 2021. február 26-án.

a Bizottság részéről
az elnök
Ursula VON DER LEYEN

A BIZOTTSÁG (EU) 2021/724 VÉGREHAJTÁSI RENDELETE
(2021. március 3.)

az (EU) 2019/787 európai parlamenti és tanácsi rendeletnek a szeszes italok érlelési folyamatainak felügyeletére kijelölt szervekre, valamint az említett rendeletnek való megfelelés biztosításáért felelős illetékes hatóságokra vonatkozóan a tagállamok által a Bizottságnak küldendő tájékoztatás tekintetében történő alkalmazására vonatkozó szabályok megállapításáról

AZ EURÓPAI BIZOTTSÁG,

tekintettel az Európai Unió működéséről szóló szerződésre,

tekintettel a szeszes italok meghatározásáról, leírásáról, megjelenítéséről, jelöléséről, a szeszes italok elnevezésének használatáról az egyéb élelmiszerek megjelenítése és jelölése során, a szeszes italok földrajzi árujelzőinek oltalmáról, a mezőgazdasági eredetű etil-alkohol és desztillátumok használatáról az alkoholtartalmú italokban, valamint a 110/2008/EK rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló, 2019. április 17-i (EU) 2019/787 európai parlamenti és tanácsi rendeletre ⁽¹⁾ és különösen annak 20. cikke első albekezdésének a) pontjára, valamint 44. cikke (2) bekezdésére,

mivel:

- (1) Az (EU) 2019/787 rendelet 13. cikkének (6) bekezdése előírja, hogy a szeszes italok érlelésére irányuló műveletekre valamely tagállam adóügyi felügyelete vagy azzal egyenlő értékű garanciát nyújtó felügyelet mellett kerüljön sor.
- (2) E célból a tagállamoknak ki kell jelölniük az ilyen érlelési folyamatok felügyeletéért felelős szervezetet, és erről tájékoztatniuk kell a Bizottságot annak érdekében, hogy az létrehozassa a kijelölt szervezetet tartalmazó nyilvántartást.
- (3) Az (EU) 2019/787 rendelet 43. cikkének (1) bekezdése előírja, hogy a tagállamok felelősek a szeszes italok ellenőrzéséért. A tagállamok meg kell tenniük a szükséges intézkedéseket a rendeletnek való megfelelés biztosítása érdekében, és ki kell jelölniük az említett rendeletnek való megfelelés biztosításáért felelős illetékes hatóságokat.
- (4) A Bizottság és az érlelési folyamatok felügyeletéért felelős szervek, illetve az (EU) 2019/787 rendeletnek való megfelelés biztosításáért felelős illetékes hatóságok közötti hatékony kommunikáció biztosítása érdekében helyénvaló előírni, hogy a tagállamok értesítsék a Bizottságot az érlelési folyamatok felügyeletéért felelős szerveik és az említett rendeletnek való megfelelés biztosításáért felelős illetékes hatóságaik elérhetőségéről.
- (5) A tagállamok Bizottsággal folytatandó kommunikációjának egyszerűsítése és hatékonyra tétele érdekében helyénvaló előírni, hogy amennyiben egy tagállam egynél több, a szeszes italok érlelési folyamatait felügyelő szervezet vagy egynél több, az (EU) 2019/787 rendeletnek való megfelelés biztosításáért felelős illetékes hatóságot jelöl ki, a tagállamnak ki kell neveznie egy összekötő szervezetet, amely egyedüli kapcsolattartó pontként jár el a Bizottsággal folytatott kommunikáció során. A tagállamoknak ezért az összekötő szervük elérhetőségét is be kell jelenteniük a Bizottságnak.
- (6) A tagállamok és a Bizottság közötti hatékony információközlés biztosítása érdekében szabályokat kell megállapítani az ilyen közlések formájára és határidejére vonatkozóan is.
- (7) Ezt a rendeletet az (EU) 2019/787 rendelet 51. cikkének (3) bekezdésével összhangban 2021. május 25-től kell alkalmazni.
- (8) Az e rendeletben előírt intézkedések összhangban vannak a szeszes italokkal foglalkozó bizottság véleményével,

⁽¹⁾ HLL 130., 2019.5.17., 1. o.

ELFOGADTA EZT A RENDELETET:

1. cikk

A Bizottságnak bejelentendő információk

(1) A tagállamok bejelentik a Bizottságnak az (EU) 2019/787 rendelet 13. cikkének (6) bekezdésével összhangban a szeszes italok érlelési folyamatainak felügyeletére kijelölt szervekre vonatkozó alábbi információkat:

- a) a szeszes italok érlelési folyamatainak felügyeletére kijelölt szerv neve, címe, telefonszáma és e-mail-címe;
- b) amennyiben több szervezet jelölnek ki a szeszes italok érlelési folyamatainak felügyeletére, mindegyikük egyedi feladatának feltüntetésé;
- c) a 2. cikk első bekezdésével összhangban kijelölt összekötő szerv neve, címe, telefonszáma és a-mail címe.

(2) A tagállamok bejelentik a Bizottságnak az (EU) 2019/787 rendelet 43. cikkének (1) bekezdésével összhangban kijelölt, az említett rendeletnek való megfelelés biztosításáért felelős illetékes hatóságokra vonatkozó következő információkat:

- a) az illetékes hatóság neve, címe, telefonszáma és e-mail-címe;
- b) több illetékes hatóság kijelölése esetén mindegyikük egyedi feladatának feltüntetésé;
- c) a 2. cikk második bekezdésével összhangban kijelölt összekötő szerv neve, címe, telefonszáma és a-mail címe.

2. cikk

Összekötő szervek kijelölése

Amennyiben egy tagállam egynél több szervezet jelöl ki a szeszes italok érlelési folyamatainak felügyeletére, ki kell neveznie egy összekötő szervezet az érlelési folyamatokat felügyelő szervek számára.

Amennyiben egy tagállam egynél több, az (EU) 2019/787 rendeletnek való megfelelés biztosításáért felelős illetékes hatóságot jelöl ki, ki kell neveznie egy összekötő szervezet ezen illetékes hatóságok számára.

Mindkét összekötő szerv felelős az információk Bizottsághoz való bejelentéséért.

3. cikk

A szeszes italok érlelési folyamatainak felügyeletére kijelölt szervek és az (EU) 2019/787 rendeletnek való megfelelés biztosításáért felelős illetékes hatóságok bejelentésének határideje és szabályai

- (1) A tagállamok 2021. augusztus 25-ig bejelentik a Bizottságnak az 1. cikkben meghatározott információkat.
- (2) A tagállamok értesítik a Bizottságot az (1) bekezdésben említett bejelentett információk változásairól a változás bekövetkeztétől számított három hónapon belül.
- (3) A bejelentéseket a szeszes italok érlelési folyamatainak felügyeletére kijelölt szervekre vonatkozó információk tekintetében az I. mellékletben, az (EU) 2019/787 rendeletnek való megfelelés biztosításáért felelős illetékes hatóságokkal kapcsolatos információk tekintetében pedig a II. mellékletben található formanyomtatványok felhasználásával kell megtenni.

4. cikk

Hatálybalépés és alkalmazás

Ez a rendelet az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* való kihirdetését követő huszadik napon lép hatályba.

2021. május 25-től kell alkalmazni.

Ez a rendelet teljes egészében kötelező és közvetlenül alkalmazandó valamennyi tagállamban.

Kelt Brüsszelben, 2021. március 3-án.

a Bizottság részéről

az elnök

Ursula VON DER LEYEN

I. MELLÉKLET

Formanyomtatvány az 1. cikk (1) bekezdésében említett értesítéshez

Tagállam:

A bejelentés dátuma:

Kérjük, töltsse ki az A. részt, ha egyetlen szervezet jelölnek ki a szeszes italok érlelési folyamatainak felügyeletére, vagy a B. részt, ha több szervezet jelölnek ki e folyamatok felügyeletére. Ez utóbbi esetben kérjük, töltsse ki a C. részt is.

A. RÉSZ

A SZESZES ITALOK ÉRLELÉSI FOLYAMATAINAK FELÜGYELETÉRE KIJELÖLT SZERV

Név:

Cím:

Telefonszám:

E-mail-cím:

B. RÉSZ

A SZESZES ITALOK ÉRLELÉSI FOLYAMATAINAK FELÜGYELETÉRE KIJELÖLT SZERVEK LISTÁJA

Kérjük, mindegyik szervezetre vonatkozóan adja meg a következő információkat:

Név:

Cím:

Telefonszám:

E-mail-cím:

Konkrét feladat:

C. RÉSZ

ÖSSZEKÖTŐ SZERV

Név:

Cím:

Telefonszám:

E-mail-cím:

II. MELLÉKLET

Formanyomtatvány az 1. cikk (2) bekezdésében említett értesítéshez

Tagállam:

A bejelentés dátuma:

Kérjük, töltsse ki az A. részt egyetlen, az (EU) 2019/787 rendeletnek való megfelelés biztosításáért felelős illetékes hatóság kijelölése esetén, vagy a B. részt több illetékes hatóság kijelölése esetén. Ez utóbbi esetben kérjük, töltsse ki a C. részt is.

A. RÉSZ

AZ (EU) 2019/787 RENDELETNEK VALÓ MEGFELELÉS BIZTOSÍTÁSÁÉRT FELELŐS ILLETÉKES HATÓSÁG

Név:

Cím:

Telefonszám:

E-mail-cím:

B. RÉSZ

AZ (EU) 2019/787 RENDELETNEK VALÓ MEGFELELÉS BIZTOSÍTÁSÁÉRT FELELŐS ILLETÉKES HATÓSÁGOK LISTÁJA

Kérjük, mindegyik illetékes hatóságra vonatkozóan adja meg a következő információkat:

Név:

Cím:

Telefonszám:

E-mail-cím:

Konkrét feladat:

C. RÉSZ

KAPCSOLATTARTÓ SZERV

Név:

Cím:

Telefonszám:

E-mail-cím:

A BIZOTTSÁG (EU) 2021/725 VÉGREHAJTÁSI RENDELETE**(2021. május 4.)**

a közös agrárpolitika keretében alkalmazandó bizonyos adminisztratív és helyszíni ellenőrzések kapcsán a 2021-es év tekintetében a 809/2014/EU, a 180/2014/EU, a 181/2014/EU, az (EU) 2017/892, az (EU) 2016/1150, az (EU) 2018/274, a 615/2014/EU és az (EU) 2015/1368 végrehajtási rendeletről való eltéréseiről

AZ EURÓPAI BIZOTTSÁG,

tekintettel az Európai Unió működéséről szóló szerződésre,

tekintettel a közös agrárpolitika finanszírozásáról, irányításáról és monitoringjáról és a 352/78/EGK, a 165/94/EK, a 2799/98/EK, a 814/2000/EK, az 1290/2005/EK és a 485/2008/EK tanácsi rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló, 2013. december 17-i 1306/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendeletre ⁽¹⁾ és különösen annak 62. cikke ⁽²⁾ bekezdésére,

tekintettel az Unió legkülső régiói részére egyedi mezőgazdasági intézkedések megállapításáról és a 247/2006/EK tanácsi rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló, 2013. március 13-i 228/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendeletre ⁽²⁾ és különösen annak 8. cikkére, valamint 18. cikke ⁽¹⁾ bekezdésének második albekezdésére,

tekintettel az egyedi mezőgazdasági intézkedéseknek a kisebb égei-tengeri szigetek javára történő megállapításáról és az 1405/2006/EK tanácsi rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló, 2013. március 13-i 229/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendeletre ⁽²⁾ és különösen annak 7. cikkére, 11. cikke ⁽³⁾ bekezdésére és 14. cikke ⁽¹⁾ bekezdésének második albekezdésére,

mivel:

- (1) A Covid19-világjárvány és a tagállamokban széles körben bevezetett kijárási korlátozások következtében valamennyi tagállamban rendkívüli adminisztratív nehézségekre ütközött a helyszíni ellenőrzések tervezése és kellő számban, illetve időben történő elvégzése. Ezek a nehézségek azzal a kockázattal járnak, hogy késleltetik az ellenőrzések elvégzését és azt követően a támogatás kifizetését. Ugyanakkor a mezőgazdasági termelőkre kihatással vannak a világjárvány által kiváltott gazdasági zavarok, és emiatt anyagi gondokkal, illetve likviditási problémákkal küzdenek.
- (2) A körülmények példátlan voltára tekintettel a Bizottság elfogadta az (EU) 2020/532 bizottsági végrehajtási rendeletet ⁽⁴⁾ azzal a céllal, hogy a közös agrárpolitika keretében elvégzendő egyes adminisztratív és helyszíni ellenőrzésekre alkalmazandó különböző végrehajtási rendeletektől való, az ellenőrzések időzítését és számát érintő eltérések révén enyhítsen ezeken a nehézségeken. Tekintettel arra, hogy a Covid19-világjárvány elhúzódása miatt ezek a nehézségek 2021-ben is fennmaradtak, helyénvaló hasonló intézkedéseket előírni a 2021-es évre is.
- (3) A 809/2014/EU bizottsági végrehajtási rendelet ⁽⁵⁾ rendelkezik többek között a helyszíni ellenőrzések időzítéséről, az integrált rendszer keretébe tartozó egyes helyszíni ellenőrzések arányáról, egyebek mellett az állattartáshoz kapcsolódó támogatási rendszerek esetében, továbbá az ellenőrzési arány növeléséről bizonyos rendszerekben. Ezenfelül az említett rendelet szabályokat ír elő a támogathatósági feltételek, az állattartáshoz kapcsolódó

⁽¹⁾ HL L 347., 2013.12.20., 549. o.

⁽²⁾ HL L 78., 2013.3.20., 23. o.

⁽³⁾ HL L 78., 2013.3.20., 41. o.

⁽⁴⁾ A Bizottság (EU) 2020/532 végrehajtási rendelete (2020. április 16.) a közös agrárpolitika keretében alkalmazandó bizonyos adminisztratív és helyszíni ellenőrzések kapcsán a 2020-as év tekintetében a 809/2014/EU, a 180/2014/EU, a 181/2014/EU, az (EU) 2017/892, az (EU) 2016/1150, az (EU) 2018/274, az (EU) 2017/39, az (EU) 2015/1368 és az (EU) 2016/1240 végrehajtási rendeletről való eltéréseiről (HL L 119., 2020.4.17., 3. o.).

⁽⁵⁾ A Bizottság 809/2014/EU végrehajtási rendelete (2014. július 17.) az 1306/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendelet alkalmazási szabályainak az integrált igazgatási és kontrollrendszer, a vidékfejlesztési intézkedések és a kölcsönös megfeleltetés tekintetében történő megállapításáról (HL L 227., 2014.7.31., 69. o.).

támogatási intézkedések keretében benyújtott állattartomány-alapú támogatási kérelmekkel vagy kifizetési kérelmekkel kapcsolatos kötelezettségvállalások és más kötelezettségek helyszíni ellenőrzésére, a nem területalapú és az állattartáshoz nem kapcsolódó vidékfejlesztési intézkedések ellenőrzési arányára és a kölcsönös megfeleltetési ellenőrzések minimális arányára vonatkozóan.

- (4) A 809/2014/EU végrehajtási rendelet 24. cikkének (4) bekezdése, 48. cikkének (5) bekezdése, 49. cikkének (1) bekezdése, 52. cikkének (1) bekezdése, 60. cikkének (2) bekezdése és 71. cikkének (3) bekezdése meghatározza azokat a szabályokat, amelyeket az illetékes hatóságnak az adminisztratív vagy helyszíni ellenőrzések elvégzése során be kell tartania. A Covid19-világjárvány nyomán kialakult körülményekre tekintettel helyénvaló ösztönözni a távérzékelés, valamint bizonyos új technológiák (pilóta nélküli léggépjármű-rendszerek, földrajzi koordinátákkal ellátott fényképek, az EGNOS és Galileo rendszerekhez kapcsolt GNSS-vevők, Kopernikusz Sentinel műholdak általi adatgyűjtés) és más releváns igazoló dokumentumok használatát az érintett támogatási rendszerekhez vagy támogatási intézkedésekhez kapcsolódó támogathatósági feltételeknek, kötelezettségvállalásoknak vagy kötelezettségeknek való megfelelés, illetve a kölcsönös megfeleltetési követelmények és előírások betartásának ellenőrzése érdekében.
- (5) A 809/2014/EU végrehajtási rendelet 26. cikkének (4) bekezdése és 42. cikkének (1) bekezdése meghatározza a valamennyi támogathatósági kritérium, kötelezettségvállalás és más kötelezettség betartásának helyszíni ellenőrzésére vonatkozó szabályokat, amelyek értelmében az ellenőrzéseknek ki kell terjedniük minden olyan állatra, amelyre vonatkozóan az állattartáshoz kapcsolódó támogatási rendszerek vagy támogatási intézkedések keretében támogatási kérelmet vagy kifizetési kérelmet nyújtottak be. A jelenlegi helyzetet figyelembe véve indokolt úgy rendelkezni, hogy amennyiben a tagállamoknak nem áll módjukban az említett rendelkezésnek megfelelően elvégezni a helyszíni ellenőrzéseket, és alternatív bizonyítékok nem állnak rendelkezésre, dönthetnek úgy, hogy a 2021-es igénylési évre vagy a 2021-es naptári évre vonatkozó ilyen ellenőrzéseket az év bármely más szakaszában végzik el, feltéve, hogy azok így is lehetővé teszik a támogathatósági feltételek ellenőrzését.
- (6) Az 1306/2013/EU rendelet szerinti kölcsönös megfeleltetési kötelezettségek, valamint az 1307/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendelet⁽⁶⁾ szerinti, az állattartáshoz kapcsolódó támogatási rendszereket vagy támogatási intézkedéseket érintő kötelezettségek némelyikének teljesítése meghatározott, külön időzítést tesz szükségessé, és következésképpen helyszíni ellenőrzésüket is csak bizonyos időpontokban lehet elvégezni. A Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett tagállami intézkedések befolyásolják a megkövetelt helyszíni ellenőrzések pontos és a kötelezettségvállalásoknak megfelelő időkereteken belüli elvégzésének lehetőségét. Egyes típusú ellenőrzések esetében előfordulhat, hogy a gazdaságban tett látogatásokat nem lehet az új technológiákkal végzett ellenőrzésekkel kiváltani. Ezért egyes, 2021-ben esedékes ellenőrzések kapcsán el kell térni a 809/2014/EU végrehajtási rendelet 30–33., 40a., 50. és 52. cikkétől, valamint 68. cikkének (1) bekezdésétől, és csökkenteni kell a helyszíni ellenőrzések minimális arányát a területalapú és az állattartáshoz kapcsolódó támogatási rendszerek vagy támogatási intézkedések, az integrált igazgatási és kontrollrendszeren kívüli vidékfejlesztési intézkedések és a kölcsönös megfeleltetési kötelezettségek szokásos ellenőrzési arányához képest. Az ellenőrzési sokaság korlátozására vonatkozó lehetőség maximálisan hatékony kihasználása érdekében helyénvaló továbbá eltérni a 809/2014/EU végrehajtási rendelet 35. cikkétől, 50. cikkének (5) bekezdésétől és 68. cikkének (4) bekezdésétől, és lehetővé tenni a tagállamok számára, hogy elhalasszák az ellenőrzési arányoknak az említett rendelkezések által előírt növelését, beleértve az (EU) 2020/532 végrehajtási rendelet 4. cikkének (4) bekezdésében, 7. cikkének második bekezdésében és 9. cikkének második bekezdésében előírt eltérésekből eredő ellenőrzési arányokat is.
- (7) Az e rendelet értelmében a 809/2014/EU végrehajtási rendeletről biztosított eltérések várhatóan elkerülhetővé teszik a tagállamok számára az ellenőrzési intézkedések végrehajtásának és a támogatás iránti kérelmek feldolgozásának, és ezáltal a mezőgazdasági termelők részére a 2021-es év tekintetében nyújtandó kifizetések teljesítésének késedelmét. Fontos biztosítani, hogy az eltérések ne veszélyeztessék a hatékony és eredményes pénzgazdálkodást vagy a megbízhatóság megfelelő szintjére vonatkozó követelményt. Ennek megfelelően az eltérésekkel élő tagállamok felelőssége meghozni minden olyan intézkedést, amely a túlfizetések elkerüléséhez, valamint a jogosulatlanul kifizetett összegek visszaköveteléséhez szükséges. Ezenfelül a 2021-es és a 2022-es pénzügyi év tekintetében az 1306/2013/EU rendelet 7. cikke (3) bekezdése első albekezdésének b) pontja szerinti vezetői nyilatkozat hatályát ki kell terjeszteni az említett eltérések alkalmazására.

⁽⁶⁾ Az Európai Parlament és a Tanács 1307/2013/EU rendelete (2013. december 17.) a közös agrárpolitika keretébe tartozó támogatási rendszerek alapján a mezőgazdasági termelők részére nyújtott közvetlen kifizetésekre vonatkozó szabályok megállapításáról, valamint a 637/2008/EK és a 73/2009/EK tanácsi rendelet hatályon kívül helyezéséről (HL L 347., 2013.12.20., 608. o.).

- (8) A 180/2014/EU (7) és a 181/2014/EU bizottsági végrehajtási rendelet (8) meghatározza az Unió legkülső régióiban és a kisebb égei-tengeri szigeteken végrehajtott egyedi mezőgazdasági intézkedések ellenőrzései tekintetében alkalmazandó ellenőrzési arányokat. A Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések következtében, amelyek az Unió legkülső régióit és a kisebb égei-tengeri szigeteket is érintik, helyénvaló eltérni az említett rendeletektől, és a 2021-es év tekintetében kiterjeszteni az új technológiák alternatív bizonyítékforrásként való használatának lehetőségét, illetve kiigazítani a helyszíni ellenőrzések ellenőrzési arányait.
- (9) Az (EU) 2017/892 bizottsági végrehajtási rendelet (9) 24. cikke értelmében a tagállamoknak az elismerési követelmények betartásának vizsgálata céljából – többek között helyszíni – ellenőrzéseket kell végezniük a gyümölcs- és zöldségágazatban működő termelői szervezeteknél vagy azok társulásainál. A Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések következtében indokolt úgy rendelkezni, hogy az elismerési kritériumokra vonatkozó helyszíni ellenőrzéseket a 2021-es évben nem kell alkalmazni.
- (10) Az (EU) 2017/892 végrehajtási rendelet 27. cikkének (2) bekezdése úgy rendelkezik, hogy a helyszíni ellenőrzések minden évben az igényelt támogatások teljes összegének legalább 30 %-át képviselő mintát érintenek és legalább háromévente egyszer szemlét kell tartani minden, operatív programot végrehajtó gyümölcs- és zöldségágazati termelői szervezetnél vagy termelőiszervezet-társulásnál. Emellett az említett rendelet 27. cikkének (7) bekezdése értelmében a rendelet 27. cikke (2) bekezdésében említett mintába tartozó termelői szervezetek tagjainak önálló gazdaságaiban végrehajtott tevékenységek vizsgálata érdekében legalább egyszer szemlét kell tartani. A Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések következtében előfordulhat, hogy a tagállamok nem tudnak eleget tenni e követelményeknek, ezért a 2021-es év tekintetében indokolt lehetővé tenni alacsonyabb ellenőrzési arány alkalmazását, illetve a termelői szervezeteknél tartandó szemlék tekintetében eltérni az előírt gyakoriságtól.
- (11) Az (EU) 2017/892 bizottsági végrehajtási rendelet 29. cikkének (2) bekezdése a kivonási műveletek elsőfokú ellenőrzése kapcsán úgy rendelkezik, hogy a forgalomból kivont termékek mennyiségének 100 %-át ellenőrizni kell, eltekintve az ingyenes szétosztásra szánt termékek esetétől, melynek kapcsán a rendelet 29. cikkének (3) bekezdése alapján kisebb arányú ellenőrzés is végezhető, de az egyes termelői szervezetek vonatkozásában ellenőrizni kell legalább az adott gazdasági évben ingyenesen szétosztott mennyiségek 10 %-át. A Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések következtében elképzelhető, hogy a tagállamok nem tudnak eleget tenni e követelményeknek, ezért a 2021-es év tekintetében indokolt lehetővé tenni alacsonyabb ellenőrzési arány alkalmazását, de az egyes termelői szervezetek vonatkozásában minden forgalomból kivont termék esetében, annak rendeltetésétől függetlenül ellenőrizni kell az adott gazdasági évben érintett mennyiségnek legalább 10 %-át.
- (12) Az (EU) 2017/892 bizottsági végrehajtási rendelet 30. cikkének (3) bekezdése értelmében minden ellenőrzés a termelői szervezet által a gazdasági évben kivont mennyiségek legalább 5 %-át kitevő mintára terjed ki. A Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések következtében elképzelhető, hogy a tagállamok nem tudnak eleget tenni e követelményeknek, ezért a 2021-es év tekintetében indokolt lehetővé tenni, hogy a termelői szervezet által a 2020-as gazdasági évben a forgalomból kivont termék mennyiségének legalább 3 %-át kitevő mintát alkalmazzanak az ellenőrzésekhez.
- (13) A Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések következtében a tagállamok számára 2021-ben is gyakorlatilag lehetetlen lesz az éves támogatási kérelmek, a kivonási műveletek (első- és másodfokú ellenőrzés), a zöldsüret és a be nem takarítás ellenőrzése céljából elvégezni az (EU) 2017/892 végrehajtási rendelet 27. cikkének (7) bekezdésében, 29. cikkének (2) bekezdésében, 30. cikkének (3) bekezdésében, valamint 31. cikkének (1) és (2) bekezdésében előírt szisztematikus és mintaalapú helyszíni ellenőrzéseket. Ezért lehetővé kell tenni a tagállamok számára, hogy meghatározzanak a szisztematikus helyszíni ellenőrzésekkel egyenértékű ellenőrzési módszereket, például földrajzi koordinátákkal ellátott fényképek, dátummal ellátott fényképek vagy drónfelvételek, adminisztratív ellenőrzések, vagy a kedvezményezettekkel folytatott videokonferenciák alkalmazásával.

(7) A Bizottság 180/2014/EU végrehajtási rendelete (2014. február 20.) az Unió legkülső régiói részére egyedi mezőgazdasági intézkedések megállapításáról szóló 228/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendelet alkalmazására vonatkozó szabályok megállapításáról (HL L 63., 2014.3.4., 13. o.).

(8) A Bizottság 181/2014/EU végrehajtási rendelete (2014. február 20.) az egyedi mezőgazdasági intézkedéseknek a kisebb égei-tengeri szigetek javára történő megállapításáról szóló 229/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendelet alkalmazására vonatkozó szabályok megállapításáról (HL L 63., 2014.3.4., 53. o.).

(9) A Bizottság (EU) 2017/892 végrehajtási rendelete (2017. március 13.) az 1308/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendeletnek a gyümölcs- és zöldség-, valamint a feldolgozottgyümölcs- és feldolgozottzöldség-ágazatra történő alkalmazására vonatkozó szabályok megállapításáról (HL L 138., 2017.5.25., 57. o.).

- (14) A Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések következtében a tagállamok számára 2020-ban és 2021-ben gyakorlatilag lehetetlen volt, illetve lesz az 1308/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendelet⁽¹⁰⁾ 45–52. cikke alapján támogatott műveletek szisztematikus és mintaalapú helyszíni ellenőrzése. Ezért lehetővé kellett tenni az (EU) 2016/1150 bizottsági végrehajtási rendelet⁽¹¹⁾ 32. cikkének (1) és 42. cikkének (3) bekezdésétől való eltérést a 2020-as pénzügyi év tekintetében, és ezt az eltérést a 2021-es év tekintetében is fenn kell tartani, lehetővé téve a tagállamok számára, hogy meghatározzanak a szisztematikus helyszíni ellenőrzésekkel egyenértékű ellenőrzési módszereket, úgymint dátummal ellátott fényképek vagy drónfelvételek, adminisztratív ellenőrzések, a kedvezményezettekkel folytatott videokonferenciák, amelyek révén a kifizetések folyósítása előtt garantálható a borágazati támogatási programokra vonatkozó jogszabályok betartása.
- (15) Emellett a tagállamok számára a 2021-es pénzügyi év tekintetében gyakorlatilag lehetetlen lesz az (EU) 2016/1150 végrehajtási rendelet 43. cikkének (3) bekezdésében előírt határidőn belül elvégezni az 1308/2013/EU rendelet 47. cikke alapján támogatható zöldsüreti műveletek szisztematikus helyszíni ellenőrzését. Ezért eltérést kell biztosítani az ellenőrzések elvégzésének 2021. szeptember 15-ig való elhalasztása érdekében.
- (16) Az (EU) 2018/274 bizottsági végrehajtási rendelet⁽¹²⁾ 27. cikkének (3) bekezdése meghatározza az (EU) 2018/273 felhatalmazáson alapuló bizottsági rendelet⁽¹³⁾ 39. cikkében említett izotóp adatok analitikai adatbankjának létrehozása céljából a szőlőültetvényekről szüret idején a friss szőlőből veendő minták számát. Amennyiben a Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések akadályozzák a tagállamokat ezen ellenőrzések elvégzésében, lehetővé kell tenni a minták minimális számától való eltérést.
- (17) Az (EU) 2018/274 végrehajtási rendelet 31. cikke (2) bekezdésének b) pontja arra kötelezi a tagállamokat, hogy minden évben helyszíni ellenőrzéseket végezzenek a szőlőkataszterben azonosított szőlőtermelők legalább 5 %-ánál. Mivel a Covid19 világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések több bortermelő tagállamban hosszú időn át akadályozzák az ilyen ellenőrzések elvégzését, a százalékos arányt a 2021-es év tekintetében indokolt csökkenteni. Ugyanezen okból a tagállamok számára lehetővé kell tenni az említett rendelet 31. cikke (2) bekezdésének c) pontjában előírt szisztematikus helyszíni ellenőrzések ideiglenes felfüggesztését a 2021-es évben azokon a szőlővel betelepített területeken, amelyek egyetlen szőlőtermelőre vonatkozó aktában sem szerepelnek.
- (18) A 615/2014/EU bizottsági végrehajtási rendelet⁽¹⁴⁾ szabályokat állapít meg az olívaolaj- és az étkezésiolajbogyó-ágazat támogatásához kapcsolódó munkaprogramok tekintetében az uniós támogatási feltételek betartására irányuló helyszíni ellenőrzésekre vonatkozóan. A Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések megnehezíthetik a rendelet 6. cikkében előírt helyszíni ellenőrzések elvégzését. Ezért helyénvaló rugalmasságot biztosítani a tagállamok számára, lehetővé téve, hogy a 2021-es naptári évben a helyszíni ellenőrzések helyett alternatív ellenőrzési módokat alkalmazhassanak.

⁽¹⁰⁾ Az Európai Parlament és a Tanács 1308/2013/EU rendelete (2013. december 17.) a mezőgazdasági termékpiacon közös szervezésének létrehozásáról és a 922/72/EGK, a 234/79/EGK, az 1037/2001/EK és az 1234/2007/EK tanácsi rendelet hatályon kívül helyezéséről (HL L 347., 2013.12.20., 671. o.).

⁽¹¹⁾ A Bizottság (EU) 2016/1150 végrehajtási rendelete (2016. április 15.) a borágazatban megvalósuló nemzeti támogatási programok tekintetében az 1308/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendelet alkalmazása szabályainak megállapításáról (HL L 190., 2016.7.15., 23. o.).

⁽¹²⁾ A Bizottság (EU) 2018/274 végrehajtási rendelete (2017. december 11.) az 1308/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendeletnek a szőlőtelepítésekre vonatkozó engedélyezési rendszer, a tanúsítás, a bevételezési és kiadási nyilvántartás, a kötelező bejelentések és értesítések tekintetében, valamint az 1306/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendeletnek a releváns ellenőrzések tekintetében történő alkalmazására vonatkozó szabályok megállapításáról, továbbá az (EU) 2015/561 bizottsági végrehajtási rendelet hatályon kívül helyezéséről (HL L 58., 2018.2.28., 60. o.).

⁽¹³⁾ A Bizottság (EU) 2018/273 felhatalmazáson alapuló rendelete (2017. december 11.) az 1308/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendeletnek a szőlőtelepítésekre vonatkozó engedélyezési rendszer, a szőlőkataszter, a kísérőokmányok és a kapcsolódó tanúsítás, a bevételezési és kiadási nyilvántartás, a kötelező bejelentések, az értesítések és a bejelentett információk közzététele tekintetében történő kiegészítéséről, valamint az 1306/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendeletnek a releváns ellenőrzések és szankciók tekintetében történő kiegészítéséről, az 555/2008/EK, a 606/2009/EK és a 607/2009/EK bizottsági rendelet módosításáról, továbbá a 436/2009/EK bizottsági rendelet és az (EU) 2015/560 felhatalmazáson alapuló bizottsági rendelet hatályon kívül helyezéséről (HL L 58., 2018.2.28., 1. o.).

⁽¹⁴⁾ A Bizottság 615/2014/EU végrehajtási rendelete (2014. június 6.) az 1306/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendeletnek, valamint az 1308/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendeletnek az olívaolaj- és az étkezésiolajbogyó-ágazat támogatásához kapcsolódó munkaprogramok tekintetében történő alkalmazására vonatkozó részletes szabályok megállapításáról (HL L 168., 2014.6.7., 95. o.).

- (19) Az (EU) 2015/1368 bizottsági végrehajtási rendelet⁽¹⁵⁾ a méhészeti ágazatban nyújtott támogatások tekintetében meghatározza a nemzeti méhészeti programok megfelelő végrehajtásának, a ténylegesen felmerült kiadásoknak és a méhészek által bejelentett méhkaptárak számának nyomon követésére és ellenőrzésére vonatkozó szabályokat. Az említett rendelet 8. cikkének (3) bekezdése értelmében a tagállamoknak biztosítaniuk kell, hogy sor kerüljön a méhészeti programjaik keretében támogatást kérelmezők legalább 5 %-ának helyszíni ellenőrzésére. Azonban a Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések megnehezíthetik az előírt arány eléréséhez szükséges számú helyszíni ellenőrzés elvégzését. Ezért helyénvaló rugalmasságot biztosítani a tagállamok számára és eltérést engedélyezni e követelménytől. Ez az eltérés mindazonáltal nem eredményezheti a jogosulatlan kifizetések kockázatának növekedését. Ezért a helyszíni ellenőrzések helyett lehetőség szerint adminisztratív ellenőrzéseket kell végezni.
- (20) mivel az e rendeletben előírt intézkedések szükségesek ahhoz, hogy a tagállamok – a Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések betartása mellett – megszervezzék ellenőrző tevékenységeiket, e rendeletnek az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* való kihirdetése napján hatályba kell lépnie, és azt visszamenőleges hatállyal kell alkalmazni az érintett ellenőrzési időszakok teljes időtartamára: az I. és II. fejezetben, valamint a III. fejezet 3. és 4. szakaszában foglalt intézkedéseket 2021. január 1-jétől kell alkalmazni, ami az integrált igazgatási és kontrollrendszerben az igénylési évnél, illetve a nem területalapú és nem állattartáshoz kapcsolódó vidékfejlesztési támogatási intézkedések és a borágazati intézkedések esetében a naptári évnél felel meg; a III. fejezet 1. és 2. szakaszában foglalt intézkedéseket 2020. október 16-tól kell alkalmazni, ami a pénzügyi évnél felel meg, a III. fejezet 5. szakaszában foglalt intézkedéseket pedig 2020. augusztus 1-jétől kell alkalmazni, ami a méhészeti évnél felel meg.
- (21) Az e rendeletben előírt intézkedések összhangban vannak a Mezőgazdasági Alapok Bizottsága, a közvetlen kifizetésekkel foglalkozó bizottság, a Vidékfejlesztési Bizottság és a mezőgazdasági piacok közös szervezésével foglalkozó bizottság véleményével,

ELFOGADTA EZT A RENDELETET:

I. FEJEZET

ELTÉRÉSEK A 809/2014/EU VÉGREHAJTÁSI RENDELETTŐL

1. cikk

A 809/2014/EU végrehajtási rendelet 24. cikkének (4) bekezdésétől, 48. cikkének (5) bekezdésétől, 49. cikkének (1) bekezdésétől, 52. cikkének (1) bekezdésétől, 60. cikke (2) bekezdésének harmadik albekezdésétől és 71. cikkének (3) bekezdésétől eltérve a Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedésekre tekintettel a 2021-es igénylési évre vagy a 2021-es naptári évre vonatkozó ellenőrzések tekintetében a tagállamok dönthetnek úgy, hogy az említett rendelet szerinti fizikai ellenőrzések, nevezetesen a helyszíni szemlék és egyéb helyszíni ellenőrzések helyett kizárólag az ortofotók (műholdas képek vagy légi felvételek) elemzésére, az új technológiákra, például a földrajzi koordinátákkal ellátott fényképekre vagy pedig egyéb releváns bizonyítékokra, köztük az illetékes hatóság kérésére a kedvezményezett által bemutatott igazoló dokumentumokra támaszkodnak, amelyek alapján az illetékes hatóság kielégítő módon le tudja vonni végleges következtetéseit.

Amennyiben a 809/2014/EU végrehajtási rendelet 48. cikkének (5) bekezdése szerinti, a támogatott tevékenység vagy a beruházás helyszínén elvégzendő helyszíni szemlék nem helyettesíthetők megfelelő igazoló dokumentumokkal, a tagállamok a végső kifizetés után végzik el e szemléket.

2. cikk

A 809/2014/EU végrehajtási rendelet 26. cikkének (4) bekezdésétől és 42. cikkének (1) bekezdésétől eltérve, amennyiben a Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések következtében a tagállamok nem tudnak az említett rendelkezésben előírt időkeretben helyszíni ellenőrzéseket végezni, és az alternatív módszerek, köztük az új technológiák

⁽¹⁵⁾ A Bizottság (EU) 2015/1368 végrehajtási rendelete (2015. augusztus 6.) az 1308/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendeletnek a méhészeti ágazatban nyújtott támogatások tekintetében történő alkalmazására vonatkozó szabályok megállapításáról (HL L 211., 2015.8.8., 9. o.).

alkalmazása nem alkalmas a szükséges bizonyítékok beszerzésére, a tagállamok dönthetnek úgy, hogy a 2021-es igénylési évre vagy a 2021-es naptári évre vonatkozó helyszíni ellenőrzéseket az év bármely más szakaszában végzik el, feltéve, hogy azok még lehetővé teszik a támogathatósági feltételek ellenőrzését.

3. cikk

(1) Amennyiben a Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések következtében a tagállamoknak nem áll módjukban a 2021-es igénylési évben, illetve a 2021-es naptári évben a 809/2014/EU végrehajtási rendelet 30–33. és 35. cikkében, 40a. cikke (1) bekezdése első albekezdésének c) pontjában, 40a. cikke (2) bekezdésének b) pontjában, 50. cikke (1) bekezdésének első albekezdésében, 50. cikkének (5) bekezdésében, 52. cikkének (2) bekezdésében, 68. cikke (1) bekezdésének első albekezdésében, valamint 68. cikkének (4) bekezdésében meghatározott követelményeknek megfelelően helyszíni ellenőrzéseket végezni, dönthetnek úgy, hogy az e cikk (2)–(13) bekezdésében foglalt szabályokat alkalmazzák.

(2) A 809/2014/EU végrehajtási rendelet 30. cikkétől eltérve a 2021-es igénylési évben az előírt minimális ellenőrzési arányok a következők:

- a) az alaptámogatási rendszer vagy egységes területalapú támogatási rendszer keretében támogatást igénylő összes kedvezményezett 3 %-a;
- b) az átcsoportosítással nyújtható támogatást igénylő összes kedvezményezett 3 %-a;
- c) a hátrányos természeti adottságú területekre vonatkozó támogatást igénylő összes kedvezményezett 3 %-a;
- d) a fiatal mezőgazdasági termelők részére nyújtott támogatást igénylő összes kedvezményezett 3 %-a;
- e) a termeléstől függő önkéntes támogatás hatálya alá tartozó területalapú támogatást igénylő összes kedvezményezett 3 %-a;
- f) a mezőgazdasági kistermelők részére nyújtott támogatást igénylő összes kedvezményezett 3 %-a;
- g) a kendertermelésre bejelentett területek 10 %-a;
- h) a gyapotra vonatkozó terményspecifikus támogatást igénylő összes kedvezményezett 3 %-a.

Azok a tagállamok, amelyek a 809/2014/EU végrehajtási rendelet 36. cikke alapján korábban már úgy döntöttek, hogy egyes programok esetében az ellenőrzési arányt 3 %-ra csökkentik, az érintett programok tekintetében az e bekezdésben meghatározott százalékos arányokat tovább csökkenthetik 1 %-ra.

(3) A 809/2014/EU végrehajtási rendelet 31. cikkétől eltérve a 2021-es igénylési évben az előírt minimális ellenőrzési arányok a következők:

- a) az összes olyan kedvezményezett 3 %-a, aki köteles alkalmazni az éghajlat és a környezet szempontjából előnyös mezőgazdasági gyakorlatokat;
- b) az alábbiak 1 %-a:
 - i. vagy a környezetbarátabbá tételt előmozdító kifizetésre jogosult összes olyan kedvezményezett, aki mentesül mind a növénytermesztés diverzifikálására, mind az ökológiai jelentőségű területekre vonatkozó kötelezettségek alól azáltal, hogy nem éri el az 1307/2013/EU rendelet 44. és 46. cikke szerinti felső határokat, és akire nem vonatkoznak az említett rendelet 45. cikkében előírt kötelezettségek;
 - ii. vagy – azon évek vonatkozásában, amelyekben a 639/2014/EU felhatalmazáson alapuló bizottsági rendelet ⁽¹⁶⁾ 44. cikke nem alkalmazandó valamely tagállamban – a környezetbarátabbá válást előmozdító kifizetésre jogosult összes olyan kedvezményezett, aki mentesül mind a növénytermesztés diverzifikálására, mind az ökológiai jelentőségű területre vonatkozó kötelezettségek alól azáltal, hogy nem éri el az 1307/2013/EU rendelet 44. és 46. cikke szerinti felső határokat, és akire nem vonatkozik az említett rendelet 45. cikkének (1) bekezdésében előírt kötelezettség;
- c) a környezetbarátabbá válást ösztönző gyakorlatok alkalmazására kötelezett összes olyan kedvezményezett 3 %-a, aki részt vesz az 1307/2013/EU rendelet 43. cikke (3) bekezdésének b) pontja szerinti nemzeti vagy regionális környezetvédelmi tanúsítási rendszerekben.

⁽¹⁶⁾ A Bizottság 639/2014/EU felhatalmazáson alapuló rendelete (2014. március 11.) a közös agrárpolitika keretébe tartozó támogatási rendszerek alapján a mezőgazdasági termelők részére nyújtott közvetlen kifizetésekre vonatkozó szabályok megállapításáról szóló 1307/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendelet kiegészítéséről és X. mellékletének módosításáról (HL L 181., 2014.6.20., 1. o.).

Az a) pont első albekezdésében említett ellenőrzési aránynak ugyanakkor le kell fednie az összes olyan kedvezményezett legalább 3 %-át, aki a 92/43/EGK tanácsi irányelv⁽¹⁷⁾ vagy a 2009/147/EK európai parlamenti és tanácsi irányelv⁽¹⁸⁾ hatálya alá tartozó területeken környezeti szempontból érzékeny, állandó gyepterületekkel, valamint az 1307/2013/EU rendelet 45. cikkének (1) bekezdésében említett további érzékeny területekkel rendelkezik.

(4) A 809/2014/EU végrehajtási rendelet 32. cikkétől eltérve a 2021-es igénylési évben az előírt minimális ellenőrzési arányok a következők:

- a) a vidékfejlesztési intézkedések keretében támogatást igénylő összes kedvezményezett 3 %-a;
- b) a kollektív kérelmet benyújtó gazdálkodóközösségek 3 %-a.

Az első albekezdés a) pontjában említett ellenőrzési arányok tekintetében az 1305/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendelet⁽¹⁹⁾ 28. és 29. cikkében előírt intézkedésekkel kapcsolatban az ellenőrzési aránynak egy-egy intézkedés szintjén el kell érnie legalább a 3 %-ot.

(5) A 809/2014/EU végrehajtási rendelet 33. cikkétől eltérve a 2021-es igénylési évben az előírt minimális ellenőrzési arányoknak el kell érniük az állattartáshoz kapcsolódó támogatást igénylő összes kedvezményezett legalább 3 %-át, az állatállomány legalább 3 %-ára kiterjedően.

(6) A 809/2014/EU végrehajtási rendelet 35. cikkétől eltérve a tagállamok dönthetnek úgy, hogy az e cikk (2)–(5) bekezdésében említett támogatási rendszerek és támogatási intézkedések esetében elhalasztják az ellenőrzési arányok 2021-es igénylési évben alkalmazandó megnövelését, és ehelyett a 2022-es igénylési év tekintetében hajtják végre az arányok megfelelő növelését.

(7) A 809/2014/EU végrehajtási rendelet 40a. cikke (1) bekezdése első albekezdése c) pontjának első mondatától eltérve a támogathatósági kritériumokkal, kötelezettségvállalásokkal és egyéb kötelezettségekkel kapcsolatos ellenőrzéseket az érintett kedvezményezettek legalább 3 %-ánál kell elvégezni.

(8) A 809/2014/EU végrehajtási rendelet 40a. cikke (2) bekezdésének b) pontjától eltérve a terület legalább 10 %-án ellenőrizni kell a kenderállomány tetrahidrokannabinol-tartalmát.

(9) A 809/2014/EU végrehajtási rendelet 50. cikke (1) bekezdésének első albekezdésétől, valamint 60. cikke (2) bekezdésének harmadik albekezdésétől eltérve a 2021-es naptári évben az előírt minimális ellenőrzési arány 3 %.

(10) A 809/2014/EU végrehajtási rendelet 50. cikkének (5) bekezdésétől eltérve a tagállamok dönthetnek úgy, hogy elhalasztják az ellenőrzési arányok 2021-es naptári évben alkalmazandó megnövelését, és ehelyett a 2022-es naptári év tekintetében hajtják végre az arányok megfelelő növelését.

(11) A 809/2014/EU végrehajtási rendelet 52. cikkének (2) bekezdésétől eltérve a 2021-es naptári évben az utólagos ellenőrzések előírt minimális ellenőrzési aránya 0,6 %.

(12) A 809/2014/EU végrehajtási rendelet 68. cikke (1) bekezdésének első albekezdésétől eltérve a 2021-es igénylési évben a kölcsönös megfeleltetésre vonatkozó minimális ellenőrzési arány 0,5 %.

(13) A 809/2014/EU végrehajtási rendelet 68. cikkének (4) bekezdésétől eltérve a tagállamok dönthetnek úgy, hogy elhalasztják az ellenőrzési arányok 2021-es igénylési évben alkalmazandó megnövelését, és ehelyett a 2022-es igénylési év tekintetében hajtják végre az arányok megfelelő növelését.

⁽¹⁷⁾ A Tanács 92/43/EGK irányelve (1992. május 21.) a természetes élőhelyek, valamint a vadon élő állatok és növények védelméről (HL L 206., 1992.7.22., 7. o.).

⁽¹⁸⁾ Az Európai Parlament és a Tanács 2009/147/EK irányelve (2009. november 30.) a vadon élő madarak védelméről (HL L 20., 2010.1.26., 7. o.).

⁽¹⁹⁾ Az Európai Parlament és a Tanács 1305/2013/EU rendelete (2013. december 17.) az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból (EMVA) nyújtandó vidékfejlesztési támogatásról és az 1698/2005/EK tanácsi rendelet hatályon kívül helyezéséről (HL L 347., 2013.12.20., 487. o.).

4. cikk

Az 1., a 2. és a 3. cikket alkalmazó tagállamok az 1306/2013/EU rendelet 7. cikke (3) bekezdése első albekezdésének b) pontja szerint készítendő vezetői nyilatkozatba belefoglalják, hogy a 2021-es és a 2022-es pénzügyi év tekintetében a szükséges információk ellenőrzése alapján kizárták a kedvezményezettek részére történő túlfizetéseket, illetve kezdeményezték a jogosulatlanul kifizetett összegek visszafizettetését.

II. FEJEZET

ELTÉRÉSEK AZ UNIÓ LEGKÜLSŐ RÉGIÓIRA ÉS A KISEBB ÉGEL-TENGERI SZIGETEKRE VONATKOZÓ EGYEDI INTÉZKEDÉSEKTŐL

1. SZAKASZ

Eltérések a 180/2014/EU végrehajtási rendeletről

5. cikk

(1) A 180/2014/EU végrehajtási rendelet 16. cikkének (2) bekezdésétől eltérve, amennyiben a Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések következtében a tagállamok a legkülső régiókban nem tudnak az említett rendelkezésben meghatározott szabályokkal összhangban fizikai ellenőrzéseket végezni, a 2021-es évben dönthetnek úgy, hogy az e cikk (2) bekezdésében meghatározott szabályok szerinti fizikai ellenőrzéseket szerveznek.

(2) Az érintett legkülső régiókban a mezőgazdasági termékek behozatala, beléptetése, kivitele és szállítása tekintetében végrehajtott fizikai ellenőrzéseknek a 180/2014/EU végrehajtási rendelet 9. cikkével összhangban bemutatott engedélyek és bizonyítványok legalább 3 %-ára kiterjedő reprezentatív mintát le kell fedniük.

(3) A 180/2014/EU végrehajtási rendelet 22. cikkétől eltérve, amennyiben a Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések következtében a tagállamok a legkülső régiókban nem tudnak az említett cikkben meghatározott szabályokkal összhangban helyszíni ellenőrzéseket végezni, a 2021-es év tekintetében dönthetnek úgy, hogy az e cikk (4) bekezdésében meghatározott szabályok szerinti helyszíni ellenőrzéseket szerveznek.

(4) A 180/2014/EU végrehajtási rendelet 24. cikkének (1) bekezdésével összhangban elvégzett kockázatelemzés alapján az illetékes hatóságoknak a támogatási kérelmek legalább 3 %-a esetében szűrőpróbaszerű helyszíni ellenőrzéseket kell végezniük. A mintának egyúttal az egyes fellépésekre nyújtott támogatás által érintett összegek legalább 3 %-át is le kell fednie.

(5) A 180/2014/EU végrehajtási rendelet 16. cikkének (2) bekezdésétől és 22. cikkétől eltérve, amennyiben a Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések miatt a tagállamoknak nem áll módjukban a 2021-es évre az említett rendelkezésekben meghatározott szabályoknak megfelelően helyszíni ellenőrzéseket végezni a legkülső régiók javára megállapított egyedi intézkedések tekintetében, a tagállamok dönthetnek úgy, hogy:

- a) a helyszíni ellenőrzések helyett új technológiákat – például földrajzi koordinátákkal ellátott fényképeket, dátummal ellátott fényképeket vagy drónfelvételeket, a kedvezményezettekkel folytatott videokonferenciákat – alkalmaznak, vagy bármely olyan releváns igazoló dokumentumot felhasználnak, amely segítheti az intézkedések helyes végrehajtásának ellenőrzését;
- b) az ellenőrzéseket az év bármely szakaszában, akár a végső kifizetés teljesítését követően végzik el, amennyiben azok még lehetővé teszik a támogathatósági feltételek ellenőrzését.

(6) Az 1306/2013/EU rendelet 59. cikkének (5) bekezdésétől eltérve a tagállamok dönthetnek úgy, hogy az e cikk (1)–(5) bekezdésében említett támogatási rendszerek és támogatási intézkedések esetében elhalasztják az ellenőrzési arányok 2021-es igénylési évben alkalmazandó megnövelését, és ehelyett a 2022-es igénylési év tekintetében hajtják végre az arányok megfelelő növelését.

2. SZAKASZ

Eltérések a 181/2014/EU végrehajtási rendeletről

6. cikk

(1) A 181/2014/EU végrehajtási rendelet 13. cikkének (2) bekezdésétől eltérve, amennyiben a Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések következtében Görögországnak nem áll módjában az említett rendelkezésben meghatározott szabályokkal összhangban fizikai ellenőrzéseket végezni, a 2021-es évben dönthet úgy, hogy az e cikk (2) bekezdésében meghatározott szabályok szerinti fizikai ellenőrzéseket szervez.

(2) A kisebb égei-tengeri szigeteken a mezőgazdasági termékek beléptetése tekintetében végrehajtott fizikai ellenőrzéseknek a 181/2014/EU végrehajtási rendelet 7. cikkével összhangban bemutatott bizonyítványok legalább 3 %-ára kiterjedő reprezentatív mintát le kell fedniük. A kisebb égei-tengeri szigeteken az említett rendelet 3. szakaszában előírtaknak megfelelően az export és a szállítás tekintetében végrehajtott fizikai ellenőrzések a tevékenységek legalább 3 %-ának megfelelő mintára terjednek ki, a Görögország által meghatározott kockázati profil alapján.

(3) A 181/2014/EU végrehajtási rendelet 20. cikkétől eltérve, amennyiben a Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések következtében Görögország nem tud az említett cikkben meghatározott szabályokkal összhangban helyszíni ellenőrzéseket végezni, a 2021-es évben dönthet úgy, hogy az e cikk (4) bekezdésében meghatározott szabályok szerinti helyszíni ellenőrzéseket szervez.

(4) A 181/2014/EU végrehajtási rendelet 22. cikkének (1) bekezdésével összhangban elvégzett kockázatelemzés alapján az illetékes hatóságok az egyes fellépések vonatkozásában a támogatási kérelmek legalább 3 %-ára kiterjedő mintán helyszíni ellenőrzéseket végeznek. A mintának egyúttal az egyes fellépésekre nyújtott támogatás által érintett összegek legalább 3 %-át is le kell fednie.

(5) A 181/2014/EU végrehajtási rendelet 13. cikkének (2) bekezdésétől és 20. cikkétől eltérve, amennyiben a Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések miatt Görögországnak nem áll módjában a 2021-es évben az említett rendelkezésekben meghatározott szabályoknak megfelelően helyszíni ellenőrzéseket végezni a kisebb égei-tengeri szigetek javára hozott egyedi intézkedések tekintetében, Görögország határozhat úgy, hogy az ellenőrzésért felelős hatóságok:

- a) a helyszíni ellenőrzések helyett új technológiákat – például földrajzi koordinátákkal ellátott fényképeket, dátummal ellátott fényképeket vagy drónfelvételeket, a kedvezményezettekkel folytatott videokonferenciákat – alkalmaznak, vagy bármely olyan releváns igazoló dokumentumot felhasználnak, amely segítheti az intézkedések helyes végrehajtásának ellenőrzését;
- b) az ellenőrzéseket az év bármely szakaszában, akár a végső kifizetés teljesítését követően végzik el, amennyiben azok még lehetővé teszik a támogathatósági feltételek ellenőrzését.

(6) Az 1306/2013/EU rendelet 59. cikkének (5) bekezdésétől eltérve Görögország dönthet úgy, hogy az e cikk (1)–(5) bekezdésében említett támogatási rendszerek és támogatási intézkedések esetében elhalasztja az ellenőrzési arányok 2021-es igénylési évben alkalmazandó megnövelését, és ehelyett a 2022-es igénylési év tekintetében hajtja végre az arányok megfelelő növelését.

III. FEJEZET

ELTÉRÉSEK A KÖZÖS PIACSZERVEZÉST VÉGREHAJTÓ SZABÁLYOKTÓL

1. SZAKASZ

Eltérések az (EU) 2017/892 végrehajtási rendeletről

7. cikk

(1) Az (EU) 2017/892 végrehajtási rendelet 24. cikkétől eltérve az elismerési követelményekre vonatkozó helyszíni ellenőrzéseket a 2021-es évben nem kell alkalmazni.

(2) Az (EU) 2017/892 végrehajtási rendelet 27. cikkének (2) bekezdésétől eltérve:

- a) a 2021-es évben az említett rendelet 27. cikkében előírt helyszíni ellenőrzéseknek a 2020-as évre igényelt összes támogatás legalább 10 %-ára kiterjedő mintát kell lefedniük;
- b) azon szabály, amely szerint minden egyes, operatív programot végrehajtó termelői szervezetnél vagy termelőiszervezet-társulásnál legalább háromévente egyszer szemlét kell tartani, nem alkalmazandó a 2021-es évben elvégzendő helyszíni ellenőrzésekre.

(3) Az (EU) 2017/892 végrehajtási rendelet 27. cikkének (7) bekezdésétől eltérve azon szabály, amely szerint az említett rendelet 27. cikkének (2) bekezdése szerinti mintába tartozó termelői szervezet tagjainak önálló gazdaságaiban a végzett egyes tevékenységek végrehajtásának vizsgálata érdekében legalább egyszer szemlét kell tartani, nem alkalmazandó a 2021-es évben elvégzendő helyszíni ellenőrzésekre. Az említett helyszíni szemlék a tagállamok által meghatározandó más típusú ellenőrzésekkel – például földrajzi koordinátákkal ellátott fényképekkel, dátummal ellátott fényképekkel vagy drónfelvételekkel, adminisztratív ellenőrzésekkel vagy a kedvezményezettekkel folytatott videokonferenciákkal – helyettesíthetők.

(4) Az (EU) 2017/892 végrehajtási rendelet 29. cikkének (2) bekezdésétől eltérve a 2021-es évben a tagállamok a forgalomból kivont termékek esetében, azok rendeltetésétől függetlenül az említett rendelkezésben előírtnál kisebb arányú ellenőrzést is végezhetnek, feltéve, hogy az egyes termelői szervezetek vonatkozásában ez nem kisebb, mint az adott gazdasági évben érintett mennyiségek 10 %-a. Az ellenőrzésre sor kerülhet a termelői szervezet vagy a terméket fogadó szervezetek helyiségeiben. Amennyiben az ellenőrzések szabálytalanságokat tárnak fel, a tagállamok további ellenőrzéseket végeznek. Az említett ellenőrzések a tagállamok által meghatározandó más típusú ellenőrzésekkel – például földrajzi koordinátákkal ellátott fényképekkel, dátummal ellátott fényképekkel vagy drónfelvételekkel, adminisztratív ellenőrzésekkel vagy a kedvezményezettekkel folytatott videokonferenciákkal – helyettesíthetők.

(5) Az (EU) 2017/892 végrehajtási rendelet 30. cikkének (3) bekezdésétől eltérve a 2021-es évben minden ellenőrzésnek a termelői szervezet által a 2020-as gazdasági évben kivont mennyiségek legalább 3 %-ára kiterjedő mintát le kell fednie. Az említett ellenőrzések a tagállamok által meghatározandó más típusú ellenőrzésekkel – például földrajzi koordinátákkal ellátott fényképekkel, dátummal ellátott fényképekkel vagy drónfelvételekkel, adminisztratív ellenőrzésekkel vagy a kedvezményezettekkel folytatott videokonferenciákkal – helyettesíthetők.

(6) Az (EU) 2017/892 végrehajtási rendelet 31. cikkének (1) és (2) bekezdésétől eltérve a 2021-es évben a helyszíni ellenőrzések a tagállamok által meghatározandó más típusú ellenőrzésekkel – például földrajzi koordinátákkal ellátott fényképekkel, dátummal ellátott fényképekkel vagy drónfelvételekkel, adminisztratív ellenőrzésekkel vagy a kedvezményezettekkel folytatott videokonferenciákkal – helyettesíthetők.

2. SZAKASZ

Eltérések az (EU) 2016/1150 végrehajtási rendeletről

8. cikk

(1) Az (EU) 2016/1150 végrehajtási rendelet 32. cikkének (1) és 42. cikkének (3) bekezdésétől eltérve, amennyiben a Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések a 2021-es pénzügyi évben akadályozzák a tagállamokat az említett rendelkezéseknek megfelelő helyszíni ellenőrzések elvégzésében, ezen ellenőrzések a tagállamok által meghatározandó egyéb olyan típusú ellenőrzésekkel – például dátummal ellátott fényképekkel vagy drónfelvételekkel, adminisztratív ellenőrzésekkel vagy a kedvezményezettekkel folytatott videokonferenciákkal – helyettesíthetők, amelyek garantálják a borágazati támogatási programokra vonatkozó jogszabályok betartását.

(2) Az (EU) 2016/1150 végrehajtási rendelet 43. cikkének (3) bekezdésétől eltérve, amennyiben a Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések a 2021-es pénzügyi évben akadályozzák a tagállamokat az említett rendelkezésnek megfelelő helyszíni ellenőrzések elvégzésében, a zöldszüreti műveletekre vonatkozó érintett ellenőrzéseket 2021. szeptember 15-ig kell elvégezni.

3. SZAKASZ

Eltérések az (EU) 2018/274 végrehajtási rendeletről

9. cikk

(1) Az (EU) 2018/274 végrehajtási rendelet 27. cikkének (3) bekezdésétől eltérve, amennyiben a Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések a 2021-es év szőlőszüreti időszakában megakadályozzák a tagállamokat az említett rendelet III. mellékletének II. részében meghatározott nagyságú mintának megfelelő mennyiségű friss szőlő begyűjtésében és feldolgozásában, a tagállamok eltérhetnek ettől a mintanagyságtól.

(2) Az (EU) 2018/274 végrehajtási rendelet 31. cikke (2) bekezdésének b) pontjától eltérve, amennyiben a 2021-es évben a Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések akadályozzák a tagállamokat az említett rendelkezésben előírt helyszíni ellenőrzések elvégzésében, a tagállamok a szőlőkataszterben azonosított valamennyi szőlőtermelő legalább 3 %-ára kiterjedő helyszíni ellenőrzéseket végeznek.

(3) Az (EU) 2018/274 végrehajtási rendelet 31. cikke (2) bekezdésének c) pontjától eltérve a tagállamok a 2021-es évben ideiglenesen felfüggeszthetik az olyan szőlővel betelepített területeken végzett szisztematikus helyszíni ellenőrzéseket, amelyek egyetlen szőlőtermelőre vonatkozó aktában sem szerepelnek, amennyiben a Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések akadályozzák őket ezen ellenőrzések elvégzésében.

4. SZAKASZ

Eltérés a 615/2014/EU végrehajtási rendeletről

10. cikk

A 615/2014/EU végrehajtási rendelet 6. cikkétől eltérve, amennyiben a 2021-es naptári évben a Covid19-világjárvány megfékezése érdekében bevezetett intézkedések akadályozzák a tagállamokat a helyszíni ellenőrzések kellő időben történő elvégzésében, a tagállamok dönthetnek úgy, hogy a helyszíni ellenőrzéseket részben vagy egészben adminisztratív ellenőrzésekkel vagy releváns bizonyítékokkal – köztük földrajzi koordinátákkal ellátott fényképekkel, videokonferencia-hívásokkal vagy egyéb elektronikus formátumú bizonyítékokkal – helyettesítik.

5. SZAKASZ

Eltérés az (EU) 2015/1368 végrehajtási rendeletről

11. cikk

Az (EU) 2015/1368 végrehajtási rendelet 8. cikkének (3) bekezdésétől eltérve a 2021-es méhészeti évben a tagállamok dönthetnek úgy, hogy a méhészeti programjaik keretében támogatást kérelmezők esetében eltérnek a legalább 5 %-os helyszíni ellenőrzési küszöbértéktől, feltéve, hogy a tervezett helyszíni ellenőrzések helyett alternatív ellenőrzéseket végeznek fényképek bekérése, videokonferencia-hívások kezdeményezése vagy bármely más olyan ellenőrzési eszköz révén, amely a méhészeti programban foglalt intézkedések megfelelő végrehajtásának ellenőrzéséhez felhasználható.

IV. FEJEZET

ZÁRÓ RENDELKEZÉSEK

12. cikk

Ez a rendelet az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* való kihirdetésének napján lép hatályba.

Az I. és a II. fejezetet, valamint a III. fejezet 3. és 4. szakaszát 2021. január 1-jétől kell alkalmazni.

A III. fejezet 1. és 2. szakaszát 2020. október 16-tól kell alkalmazni.

A III. fejezet 5. szakaszát 2020. augusztus 1-jétől kell alkalmazni.

Ez a rendelet teljes egészében kötelező és közvetlenül alkalmazandó valamennyi tagállamban.

Kelt Brüsszelben, 2021. május 4-én.

a Bizottság részéről
az elnök
Ursula VON DER LEYEN

A BIZOTTSÁG (EU) 2021/726 VÉGREHAJTÁSI RENDELETE**(2021. május 4.)****az 540/2011/EU végrehajtási rendeletnek az *Adoxophyes orana granulovirus* és a flutriafol hatóanyag jóváhagyási időtartama tekintetében történő módosításáról****(EGT-vonatkozású szöveg)**

AZ EURÓPAI BIZOTTSÁG,

tekintettel az Európai Unió működéséről szóló szerződésre,

tekintettel a növényvédő szerek forgalomba hozataláról, valamint a 79/117/EGK és a 91/414/EGK tanácsi irányelvek hatályon kívül helyezéséről szóló, 2009. október 21-i 1107/2009/EK európai parlamenti és tanácsi rendeletre ⁽¹⁾ és különösen annak 17. cikke első bekezdésére,

mivel:

- (1) Az 540/2011/EU bizottsági végrehajtási rendelet ⁽²⁾ mellékletének A. része meghatározza az 1107/2009/EK rendelet értelmében jóváhagyottnak tekintendő hatóanyagokat.
- (2) A flutriafol hatóanyag jóváhagyási időtartamát az (EU) 2018/1266 bizottsági végrehajtási rendelet ⁽³⁾ 2021. május 31-ről 2024. május 31-re, majd az (EU) 2020/2007 bizottsági végrehajtási rendelet ⁽⁴⁾ 2024. augusztus 31-re hosszabbította meg. Az *Adoxophyes orana granulovirus* hatóanyag jóváhagyási időtartamát az (EU) 2020/2007 végrehajtási rendelet 2023. január 31-ről 2024. január 31-re hosszabbította meg.
- (3) A 844/2012/EU bizottsági végrehajtási rendelet ⁽⁵⁾ 1. cikkének megfelelően kérelmeket nyújtottak be az érintett hatóanyagok jóváhagyásának meghosszabbítása iránt. Az *Adoxophyes orana granulovirus* és a flutriafol hatóanyagok esetében azonban a kérelmezők megerősítették, hogy már nem támogatják a jóváhagyás meghosszabbítása iránti kérelmet.
- (4) Tekintettel az 1107/2009/EK rendelet 17. cikke első bekezdésében foglalt célra, a szóban forgó hatóanyagok jóváhagyási időtartamának az (EU) 2020/2007 végrehajtási rendelet által előírt meghosszabbítása már nem indokolt. Ezért helyénvaló rendelkezni arról, hogy az *Adoxophyes orana granulovirus* és a flutriafol jóváhagyása a meghosszabbítás nélküli lejárati időpontjában járjon le.

⁽¹⁾ HL L 309., 2009.11.24., 1. o.

⁽²⁾ A Bizottság 540/2011/EU végrehajtási rendelete (2011. május 25.) az 1107/2009/EK európai parlamenti és tanácsi rendeletnek a jóváhagyott hatóanyagok jegyzéke tekintetében történő végrehajtásáról (HL L 153., 2011.6.11., 1. o.).

⁽³⁾ A Bizottság (EU) 2018/1266 végrehajtási rendelete (2018. szeptember 20.) az 540/2011/EU végrehajtási rendeletnek az 1-dekanol, a 6-benziladenin, az alumínium-szulfát, az azadirachtin, a bupirimát, a karboxin, a kletodim, a cikloxidim, a dazomet, a diklofop, a ditianon, a dodin, a fenazakin, a fluometuron, a flutriafol, a hexitiazox, a himexazol, az indolil-vajsav, az izoxaben, a mézskén, a metaldehid, a paklobutrazol, a pencikuron, a szintofen, a tau-fluvalinát és a tebufenozid hatóanyagok jóváhagyási időtartamának meghosszabbítása tekintetében történő módosításáról (HL L 238., 2018.9.21., 81. o.).

⁽⁴⁾ A Bizottság (EU) 2020/2007 végrehajtási rendelete (2020. december 8.) az 540/2011/EU végrehajtási rendeletnek az 1-dekanol, az 1,4-dimetil-naftalin, a 6-benziladenin, az acekinocil, az Adoxophyes orana granulovirus, az alumínium-szulfát, az amiszulbróm, az Aureobasidium pullulans (DSM 14940 és DSM 14941 törzs), az azadirachtin, a Bacillus pumilus QST 2808, a benalaxil-M, a bixafen, a bupirimát, a Candida oleophila O törzs, a cink-foszfid, a dinátrium-foszfónát, a ditianon, a dodin, az emamektin, a flubendiamid, a fluometuron, a flutriafol, a fluxaproxad, a hexitiazox, az imazamox, az ipkonazol, az izoxaben, a kálium-foszfát, a kinmerak, a klórántraniliprol, az L-aszkorbinsav, a mézskén, a narancsolaj, a nátrium-ezüst-tioszulfát, a Paecilomyces fumosoroseus FE 9901 törzs, a pendimetalin, a penflufen, a pentiopirád, a piridilil, a piriofenon, a piroxszulam, a proszulfuron, a Pseudomonas sp. DSMZ 13134 törzs, az S-abcscizinsav, a spinetoram, a spirotramat, a Streptomyces lydicus WYEC 108 törzse, a szedaxán, a szintofen, a tau-fluvalinát, a tebufenozid, a tembotrion, a tienkarbazon és a valifenalát hatóanyagok jóváhagyási időtartamának meghosszabbítása tekintetében történő módosításáról (HL L 414., 2020.12.9., 10. o.).

⁽⁵⁾ A Bizottság 844/2012/EU végrehajtási rendelete (2012. szeptember 18.) a hatóanyagok jóváhagyásának meghosszabbítására vonatkozó eljárás végrehajtásához szükséges rendelkezéseknek a növényvédő szerek forgalomba hozataláról szóló 1107/2009/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet szerinti megállapításáról (HL L 252., 2012.9.19., 26. o.).

- (5) Az 540/2011/EU végrehajtási rendeletet ezért ennek megfelelően módosítani kell.
- (6) Az e rendeletben előírt intézkedések összhangban vannak a Növények, Állatok, Élelmiszerek és Takarmányok Állandó Bizottságának véleményével,

ELFOGADTA EZT A RENDELETET:

1. cikk

Az 540/2011/EU végrehajtási rendelet melléklete e rendelet mellékletének megfelelően módosul.

2. cikk

Ez a rendelet az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* való kihirdetését követő harmadik napon lép hatályba.

Ez a rendelet teljes egészében kötelező és közvetlenül alkalmazandó valamennyi tagállamban.

Kelt Brüsszelben, 2021. május 4-én.

a Bizottság részéről
az elnök
Ursula VON DER LEYEN

MELLÉKLET

Az 540/2011/EU végrehajtási rendelet mellékletének A. része a következőképpen módosul:

1. A 26. sor („*Adoxophyes orana granulovirus*”) hatodik oszlopában („Jóváhagyás lejárta”) megadott dátum helyébe „2023. január 31.” lép.
 2. A 353. sor („Flutriafol”) hatodik oszlopában („Jóváhagyás lejárta”) megadott dátum helyébe „2021. május 31.” lép.
-

HATÁROZATOK

A TANÁCS (EU) 2021/727 HATÁROZATA

(2021. április 29.)

a higanyról szóló Minamata Egyezmény A. és B. mellékletének a hozzáadott higanyt tartalmazó termékek, valamint a higanyt vagy higanyvegyületeket alkalmazó gyártási eljárások tekintetében történő módosítására irányuló javaslatoknak az Európai Unió nevében történő benyújtásáról

AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA,

tekintettel az Európai Unió működéséről szóló szerződésre és különösen annak 192. cikke (1) bekezdésére, összefüggésben annak 218. cikke (9) bekezdésével,

tekintettel az Európai Bizottság javaslatára,

mivel:

- (1) A higanyról szóló Minamata Egyezményt (a továbbiakban: az Egyezmény) az Unió az (EU) 2017/939 tanácsi határozattal ⁽¹⁾ kötötte meg, és az Egyezmény 2017. augusztus 16-án lépett hatályba.
- (2) Az Egyezmény Részes Feleinek Konferenciája (a továbbiakban: a Részes Felek Konferenciája) által az első ülésükön elfogadott, eljárási szabályokról szóló MC-1/1. határozat értelmében az Egyezmény Részes Felei (a továbbiakban: a Részes Felek) mindent megtesznek annak érdekében, hogy konszenzussal megállapodásra jussanak valamennyi érdemi kérdésben.
- (3) 2022. augusztus 16-ig a Részes Felek Konferenciájának az Egyezmény 4. cikkének (8) bekezdése és 5. cikkének (10) bekezdése értelmében felül kell vizsgálniuk az Egyezmény A. és B. mellékletét, figyelembe véve a Részes Felek által az Egyezmény 4. cikkének (7) bekezdése és 5. cikkének (9) bekezdése alapján benyújtott javaslatokat, az Egyezmény Titkársága (a továbbiakban: a Titkárság) által az Egyezmény 4. cikkének (4) bekezdése és 5. cikkének (4) bekezdése alapján rendelkezésre bocsátott információkat, valamint azt, hogy a Részes Felek rendelkezésére állnak-e műszakilag és gazdaságilag megvalósítható higanymentes alternatívák, figyelembe véve a környezetet és emberi egészséget érintő kockázatokat és előnyöket.
- (4) Az Unió jelentős mértékben hozzájárult az Egyezmény hozzáadott higanyt tartalmazó termékekre, valamint a higanyt vagy higanyvegyületeket alkalmazó gyártási eljárásokra (a továbbiakban: a higanyt alkalmazó eljárások) vonatkozó rendelkezéseinek kidolgozásához, valamint a Részes Felek Konferenciájának harmadik ülésén elfogadott MC-3/1. határozattal elindított ülésközi szakértői munkához.
- (5) Az Egyezmény A. mellékletét az uniós jogba átültető (EU) 2017/852 európai parlamenti és tanácsi rendelet ⁽²⁾ II. mellékletének hatálya kiterjed további, hozzáadott higanyt tartalmazó termékekre is, míg más, hozzáadott higanyt tartalmazó termékek az uniós jogszabályok értelmében a belső piacon történő forgalomba hozatalra vonatkozó tilalom hatálya alatt állnak.
- (6) Az Egyezmény A. mellékletének módosítására irányuló javaslatok célja, hogy az említett melléklet alkalmazási körét kiterjesszék további, hozzáadott higanyt tartalmazó termékekre, azzal, hogy az adott termékekre vonatkozóan kivezetési időpontokat, vagy a higany alkalmazását szabályozó intézkedéseket határoznak meg.
- (7) Az Egyezmény B. mellékletét az uniós jogba átültető (EU) 2017/852 rendelet III. mellékletének hatálya kiterjed további, higanyt alkalmazó eljárásra is, és valamennyi érintett eljárás tekintetében meghatároz kivezetési időpontokat.
- (8) Az Egyezmény B. mellékletének módosítására irányuló javaslat célja, hogy kiterjessze az említett melléklet alkalmazási körét azáltal, hogy kivezetési időpontot vezet be az említett melléklet hatálya alá tartozó, higanyt alkalmazó eljárásokra vonatkozóan.

⁽¹⁾ A Tanács (EU) 2017/939 határozata (2017. május 11.) a higanyról szóló Minamata Egyezménynek az Európai Unió nevében történő megkötéséről (HL L 142., 2017.6.2., 4. o.).

⁽²⁾ Az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2017/852 rendelete (2017. május 17.) a higanyról és az 1102/2008/EK rendelet hatályon kívül helyezéséről (HL L 137., 2017.5.24., 1. o.).

- (9) Az Egyezmény 26. cikkének (2) bekezdésével és 27. cikkével összhangban a Titkárságnak bármely javasolt módosítás szövegét legalább hat hónappal a Részes Felek Konferenciájának azon ülése előtt kell közölnie a Részes Felekkel, amelyen a módosítást elfogadásra javasolják. A Titkárságnak emellett közölnie kell a javasolt módosítást ezen Egyezmény aláíróival, és tájékoztatás céljából az Egyezmény Letéteményesével is. Figyelemmel arra, hogy a Részes Felek Konferenciájának negyedik ülésére a tervek szerint 2021. november 1–5-én kerül sor, az Uniónak 2021. április 30-ig kell benyújtania a Titkárság számára az Egyezmény A. és B. mellékletének módosítására irányuló javaslatait.

ELFOGADTA EZT A HATÁROZATOT:

1. cikk

Az Unió javaslatokat nyújt be az Egyezmény A. és B. mellékletének módosítására az e határozat mellékletében foglaltak szerint.

A Bizottság az Unió nevében megküldi az említett javaslatokat a Titkárságnak.

2. cikk

Ez a határozat az elfogadásának napján lép hatályba.

Kelt Brüsszelben, 2021. április 29-én.

*a Tanács részéről
az elnök*

A. P. ZACARIAS

MELLÉKLET

I. JAVASLATOK AZ EGYEZMÉNY A. MELLÉKLETE I. RÉSZÉNEK MÓDOSÍTÁSÁRA

Az Unió az alábbi bejegyzések beillesztését javasolja az A. melléklet I. részébe:

Hozzáadott higanyt tartalmazó termékek	Az az időpont, ami után a termék gyártása, importja és exportja nem megengedett (kivezetési időpont)
„2 %-nál alacsonyabb higanytartalmú cink-ezüst-oxid gombelemek és 2 %-nál alacsonyabb higanytartalmú cink-levegő gombelemek	2023
Általános világítási célt szolgáló, halofoszfát foszfor lineáris fénycsövek (LFL-ek)	2023
Az alábbi nem elektronikus mérőeszközök: a) pletizmográfokban használt nyúlásmérők; b) feszültségmérők	2023
Az alábbi elektromos és elektronikus mérőeszközök: a) olvadéknyomás-jelátalakítók, -jelátvivők és -érzékelők; b) higanyos vákuumszivattyúk	2023
Poliuretán, beleértve a poliuretán alkalmazására szolgáló tartályokat is	2023”

II. JAVASLATOK AZ EGYEZMÉNY A. MELLÉKLETE II. RÉSZÉNEK MÓDOSÍTÁSÁRA

Az Unió az alábbi szöveg beillesztését javasolja az A. melléklet II. részébe:

„2024. január 1-jéig a Feleknek:

- i. elő kell írniuk, hogy fogászati amalgámot csak előre adagolt, kapszulázott formában lehet használni ⁽¹⁾;
- ii. meg kell tiltaniuk, hogy a fogászati szakemberek a higanyt ömlesztett formában használják fel;
- iii. biztosítaniuk kell, hogy minden olyan fogászati létesítmény üzemeltetője, amelyben fogászati amalgámot használnak fel vagy ahol fogászati amalgámtömést vagy ilyet tartalmazó fogakat távolítanak el, felszereli a létesítményét legalább 95 %-os visszatartási hatékonysági szintet biztosító amalgám-szeparátorral ⁽²⁾, amely kiválasztja és összegyűjti az amalgám-részecskéket, a használt vízbe kerülő részecskéket is beleértve;
- iv. a továbbiakban nem szabad engedélyezniük fogászati amalgám használatát tejfogak, 15 év alatti gyermekek, illetve várandós vagy szoptató nők fogászati kezelésére, kivéve, ha azt a fogászati szakember az adott beteg esetében egészségügyi okokból kifejezetten szükségesnek tartja.

⁽¹⁾ Az ISO 13897:2018 és az ISO 24234:2015 nemzetközi szabványokban leírt amalgámkapszulák alkalmasnak minősülnek a fogászati szakemberek részéről történő felhasználásra.

⁽²⁾ Az amalgám-szeparátorok megfelelőségének a vonatkozó nemzetközi szabványokon, többek között az ISO 11143:2008 szabványon kell alapulnia.”

III. JAVASLATOK AZ EGYEZMÉNY B. MELLÉKLETÉNEK MÓDOSÍTÁSÁRA

Az Unió az alábbi bejegyzés beillesztését javasolja a B. melléklet I. részébe:

Higanyt vagy higanyvegyületeket alkalmazó gyártási eljárások	Kivezetési időpont
„Poliuretán gyártása higanytartalmú katalizátorokkal	2023”

ISSN 1977-0731 (elektronikus kiadás)
ISSN 1725-5090 (nyomtatott kiadás)



Az Európai Unió
Kiadóhivatala
L-2985 Luxembourg
LUXEMBURG

HU